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                                中国好课堂http://www.zghkt.cn/                    

2017届高二年级第六次月考地理试卷

一、选择题（每小题2分，共70分）

1958年竺可桢在《中国的亚热带》一文中指出：我国亚热带北界接近34°N,即淮河、秦岭、白龙江一线直至104°E；南界横贯台湾中部和雷州半岛南部……完成下列1~2题。
1．我国亚热带在34°N以南、104°E以西分布范围小，主要影响因素是（    ）
A．纬度位置 
B．地形 
C．季风 
D．海陆位置 

2．北半球亚热带在我国分布总体偏南，是因为我国（    ）
A．冬季气温南高北低 
B．地形阻挡了夏季风深入西北 

C．夏季南北普遍高温 
D．冬季风势力强且影响范围广
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下图是2006~2011年各年5月中下旬长江中游洞庭湖和鄱阳湖水体面积变化对比图。 读图回答3~4题。 
3．该时期两湖水体面积变化的特点是（    ） 

A．两湖水体面积均持续减少
B．两湖水体面积变化基本同步 
C．洞庭湖水体面积变化逐年减小
D．2009~2010年鄱阳湖水体面积变化最大
4．该时期鄱阳湖水体面积变化的主要原因是（    ）  

A．鄱阳湖流域降水量的变化
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B．鄱阳湖流域蒸发量的变化 
C．鄱阳湖出水量的变化
D．长江干流入湖水量的变化
下图是2012年4月18日8时-4月19 日8时我国部分地区降水分布示意图。读图回答5-6题。 

5．形成图示地区降水的主要原因是（    ）

A.高压脊控制  B.锋面活动  C.反气旋过境  D.热带气旋影响

6．若图示降水持续多日,最易发生洪涝的地区是（    ）

A.江汉平原 
B.  四川盆地C.珠江三角洲   D. 长江三角洲

读图，完成第7～8题。

[image: image1.jpg]30|

33.0|

P © sl
i
1050 s uss n6o =k

¢ N

i,





7.据图示信息可以推断

A．1月平均气温甲城市高于乙城市

B．1月平均气温甲城市低于乙城市

C．7月平均气温甲城市高于乙城市

D．7月平均气温甲城市低于乙城市

8．图中甲、乙两城市分别位于

A．关中平原、浙闽丘陵        


B．江汉平原、山东丘陵

C．汉水谷地、黄淮平原        


D．汾河谷地、松嫩平原

读“我国某城市郊区农业生产结构表”，完成9～10题。
表1  我国某城市郊区农业生产结构
	    名称
指标
	花卉
	蔬菜
	稻米
	甘蔗

	平均收购价格(元/千克)
	30
	5
	4
	3

	生产成本(元/千克)
	15
	3.5
	2
	1

	运费(元/ 100千克×千米)
	5
	4
	2
	3

	单位面积产量(千克·年)
	500
	4000
	800
	1500


9．该城市可能位于
A．珠江三角洲 

B．黄土高原 

C．东北平原 

D．山东丘陵
10．该郊区因城市化进程需要，将对表中四种农地进行征收，按农地的单位面积收益进行补偿。征地补偿标准最高的农地是
A．花卉地 


B．蔬菜地 

C．稻米地 

D．甘蔗地
下表是2001年和2011年我国五省区各种作物的投入比重（％)。据表分析相关信息，回答下列各题。

	
	2001 年
	2011 年

	
	谷物
	豆类
	糖类
	油料
	棉花
	蔬菜
	谷物
	豆类
	糖类
	油料
	棉花
	蔬菜

	甲
	28.74
	0.00
	2.34
	0.00
	50.56
	18.36
	26.80
	0.00
	1.79
	0.00
	49.71
	21.70

	乙
	40.69
	23.41
	1.77
	0.00
	0.00
	34.13
	61.56
	16.24
	0.70
	0.00
	0.00
	21.50

	江西
	46.56
	0.00
	0.00
	7.44
	2.85
	43.15
	52.80
	0.00
	0.00
	7.72
	3.33
	36.15

	浙江
	35.03
	0.00
	0.00
	5.06
	1.08
	58.83
	16.44
	0.00
	0.00
	2.01
	0.00
	81.55

	丙
	15.04
	0.00
	4.68
	2.61
	0.00
	77.67
	19.31
	0.00
	7.99
	0.00
	0.00
	72.70


11．甲、乙、丙三省可能分别是 

A．黑、新、滇

B．新、黑、琼

C．琼、豫、黑

D．冀、琼、黑
12．分析表格，下列说法正确的是 

A．甲省是重要的棉花生产基地，其主导因素是市场
B．江西以谷物生产为主，是因为平原面积广大
C．浙江谷物投入比重降低，是因为种植结构调整
D．乙省蔬菜投人比重降低是由于退耕还湿
西太平洋副热带高压（简称副高）是影响我国大陆的重要天气系统。我国东部的主要锋面雨带，通常位于副高脊线以北5～8个纬度距离处，并随副高的北进南退而移动。图4是某同学绘制的副高对我国天气影响示意图。读图4，回答13--14题。 
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13. 如副高控制区域位于图中位置，则雨带处于

A．南部沿海一带   
B．长江中下游地区  
C．华北地区   
D．东北地区

14. 当北方冷空气势力最强盛时

A．我国受副高控制最明显      
B．我国锋面雨带控制在华北地区

C．锋面雨带已撤离我国大陆     
D．台风已蓄势待发
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渭河发源于甘肃省鸟鼠山，自西向东流经甘肃、陕西两省，于陕西潼关入黄河，是黄河的最大支流。渭河西部流经黄土丘陵区沟壑区，东部流经关中平原，南岸支流来自秦岭山地，北岸支流来自黄土区。读1960～1990年渭河下游河槽内泥沙累积冲刷和淤积量变化图(下图)，回答下列各题。

15.渭河干流含沙量最大的月份集中在

A．l月～3月 

B．4月～6月

C．7月～9月 

D．10月～12月

16.一年中渭河下游河槽泥沙冲淤的速度

A．全年变化不大 
B．全年都快

C．汛期变快 

D．非汛期变快

17.导致泥沙在渭河加速淤积的人类活动是

A．上游植树造林 
B．上游水土保持

C．下游修建水库 
D．下游疏通河道
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雾是悬浮于近地面空气中的大量水滴或冰晶，使水平能见度小于1Km的物理现象。读我国某省多年平均年雾日数分布图，结合所学知识。完成18-19题。 
18.该省位于我国的（   ） 
A.西北地区 B.华北地区 
C.东北地区 D.西南地区 
19．下列因素中，对该省多年平均年雾日数空间分布影响最大的是（   ） 
A．河流泥沙含量 


B．地形起伏 
C．西南季风强弱  

[image: image11.jpg]128°E

s ZETY




D．土壤厚度 

下图是我国某省级行政区略图，读图完成题。
20．图中影视城是我国著名的电影电视拍摄基地，该基地的外景景观特色是（     ）
A．林海雪原
B．奇山秀水
C．椰风海韵
D．大漠孤烟
21．该省级行政区的城市发展特征是（   ） 

A．城市化水平高 

B．城市南多北少
C．处于逆城市化阶段
D．城市沿河分布明显
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乌恰县一户柯尔克孜族牧民的克孜吉别克家转场路线，这4个牧场都在玉奇塔什草原及周边范围内，它们都位于不同高度上。据材料完成下列各题。



22．牧民克孜吉别克家的转场牧业形成的主导因素是（     ） 

A．地形
B．气候
C．水源
D．市场
23．四个牧场中位于海拔最高的是（      ） 

A．乌鲁克恰提乡草原牧场
B．阿热克托热克草原牧场
C．喀什喀苏草原牧场
D．硕热克草原牧场
一个地方的降水量和它的蒸发力（假设水分供应不受限制时，某地可能达到的最大蒸发量）的差值，称为水分盈亏量。图I示意我国某地区多年平均水分盈亏量的空间分布，图Ⅱ示意图I中甲、乙、丙三地水分盈亏量的月份分配。读图完成下面两题。 
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24、图Ⅱ中①、②、③三条曲线表示的地点依次是（    ）

A.甲、乙、丙

B.丙、乙、甲

C.乙、丙、甲

D.丙、甲、乙

25、关于甲、乙、丙三地的说法，正确的是（    ）

A.甲地年太阳辐射最强



B.乙地最适合种植水稻

C.丙地位于半湿润地区 


D.6月份灌溉需水最多

某考察小组在7月份进入一个海拔3000多米的河谷，看到谷地中绿油油的青稞和黄灿灿的油菜花交相辉映，而目力所及的山坡却寸草不生。据此完成26~28题。 
26、山坡寸草不生，反映出该地区（    ）
A、昼夜温差大
B、年降水量少
C、水土流失严重

D、地质灾害频发 
27、该河谷农田用水依赖（    ）
A、当地降水

B、远程调水

C、冰雪融水


D、地下水 
28、该河谷可能位于的省区简称是（    ）
A、甘


B、新


C、藏



D、滇 
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下图为长江经济地带部分地区示意图。读图，回答以下问题。
29.图中经济地带
①Ⅰ轴、Ⅱ轴分别沿河流、铁路线分布   

②Ⅱ轴较Ⅰ轴经过地区地势平坦、地价较低
③M区能源供需不平衡，需要从外区调入  

④N区新兴工业和第三产业发达，环境质量优良
A．①③    B．①④    C．②③  D．③④
30.为扩大就业和促进农业产业化的发展，在产业转移过程中N区域可大力承接M区域
[image: image15.png]


A．原料指向型工业和技术指向型工业
B．动力指向型工业和市场指向型工业
C．劳动力指向型工业和市场指向型工业
D．劳动力指向型工业和原料指向型工业
美国加利福尼亚水道工程是把费德河的河水（奥维尔水库）调往南方的调水工程。读图完成下列各题。
31.相比费德河流域，金斯河流域
A．年降水量多 B．海拔高度低C．年均气温高  D．全年风力大
32.对该工程及其可能带来的影响，叙述正确的是
A．可以解决北部山地地区水土流失问题
B．有利于改善萨克拉门托河的航运条件
C．有利于明显增加南部地区的年降水量
D．有利于缓解南部地区的用水紧张状况
海南省位于我国最南端，海南岛地势中间高、四周低，大致呈环状分布。海南环岛高铁分为东段和西段，均连接海口与三亚。据此回答33~35题。
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33．影响海南岛环岛高速铁路分布的

主要自然因素是（    ）

A．地形


B．气候


C．河流



D．台风

34．环岛高速铁路的运营最有利于

海南发展（    ）

A．热带农业

B．加工业

C．旅游业


D．石油开采业

35．位于乐东县的莺歌盐场是海南岛最大的盐场，主要产品有粗盐、日晒细盐、日晒优质盐、粉洗精盐等。从自然环境角度考虑，该盐场量最大的季节是（    ）

A．夏季


B．秋季


C．冬季



D．春季

二、非选择题（共30分）

36．阅读图文材料，完成下列要求。

新疆若羌红枣以个大、皮薄、肉厚、核小、香甜堪称枣中极品。近年来，该地红枣种植面积扩大，形成从种植、加工到销售的产业链，干枣销往国内外。下图为若羌附近地区7月均温和年降水量分布示意图。
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（1）指出图示河流的流向。（2分）

（2）分析若羌销往国内外的红枣以干枣为主的原因。（4分）

（3）专家对若羌大规模发展红枣产业提出质疑。请你为专家的质疑提出论据。（4分）

37．（10分）根据下列材料结合相关知识，完成下面各题。 

材料一  图甲为我国某区域略图。图乙为青海省2001年至2009年三大产业结构变动趋势图。图丙为青海省2001年至2009年三大产业从业人员结构变化图。
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材料二  C湖中的湟鱼是我国唯一高寒咸水洄游性鱼类，每年春夏之交，湟鱼开始在环湖各大河流的河口地带集结，然后成群地逆流而上产卵。近年来由于该流域地区人类活动，加上气候变化，入湖河水大量减少，湖水水位下降，湟鱼资源已不足开发初期的十分之一。

（1）比较说明A、B两地农业发展的限制性自然条件及其原因。（4分）

（2）简要分析C湖湟鱼数量逐年减少的原因。（4分）
（3）分析青海省第一产业就业比重偏高的原因。（2分）
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38．（10分）根据中央的战略部署，江苏省和新疆维吾尔自治区确立了对口支援关系。阅读材料，回答下列问题。
材料一 左图为新疆维吾尔自治区简略，右图为江苏省简略。
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材料二 下图为新疆维吾尔自治区和江苏省三次产业比例统计图。


（1）试比较新疆和江苏两省区的自然特征

	
	新疆维吾尔自治区
	江苏省

	地形
	①
	以平原为主

	气候类型
	以温带大陆性气候为主
	②

	河流
	河流流量少，水量小
	③

	矿产资源
	丰富，以④     为主
	较少


 ①                   ②                     ③                    ④                     
（2）比较两省区三次产业的比例差异                                       
（3）简述江苏和新疆相互协作对两省区经济发展的积极影响。
对新疆的影响：                              。

对江苏的影响：                                                   。
2017届高二年级第六次月考地理试卷答案

1-35 BDBAB   CACAA   BCBCC   CCCBD   DADBA   BCCAD   CDACD

36、（10分）

（1）大致自南向北流。（2分）

（2）本地市场狭小，距离市场远，干枣不易保存，不适合长距离运输；干枣附加值较高，干枣生产增加了当地的就业机会；夏季炎热干燥，蒸发旺盛，利于红枣的自然晾干。

（任答两点给4分）

（3）该地区气候干旱，水源缺乏，生态环境脆弱；大规模种植红枣会过度消耗水资源，使下游地区水源枯竭，进而导致土地荒漠化、绿洲萎缩；不合理灌溉易导致土壤盐碱化。

（任答两点给4分）

37、（1）A地：水分不足；A地位于我国西北内陆地区，气候干旱，降水稀少。（2分）B地：热量不足；B地位于我国的青藏高原，海拔高，热量不足。（2分） 

（2）多年过度捕捞，鱼类数量减少；受气候、人类活动等因素的影响，河流水量不足，湟鱼无法顺利洄游产卵；水量减少，盐度不断上升，鱼类生存环境变差。
（任答两点得4分）

（3）原因：农业生产技术落后，对劳动力需求量大；（1分）经济落后，二、三产业发展水平较低，就业岗位有限。（1分）

38、（1）

	
	新疆维吾尔自治区
	江苏省

	地形
	以盆地、山地为主
	

	气候类型
	
	温带、亚热带季风气候

	河流
	
	河网密集，水量大

	矿产资源
	丰富，以 石油、天然气和煤炭 为主
	


（2）第一产业所占比重新疆大于江苏；第二、三产业比重江苏大于新疆。
（3）对新疆的影响：获得资金、技术和管理经验；有利于产业升级；促进资源优势转化为经济优势。对江苏的影响：缓解资源紧张局面；扩大市场。
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